

【直通两会】

三位厅局长 三个金句 三份沉甸甸的成绩单



1月14日上午，在省十三届人大三次会议第二次全体会议后，省两会新闻中心举办了“直通两会”第三场活动，省科技厅厅长罗平、省生态环境厅副厅长罗宏、省医保局局长金维加分别从加大科技成果转化力度、打好污染防治攻坚战和降低药品虚高价格这三个方面回答了记者的提问。

省科技厅厅长罗平：

“以后每年我省都将举办中国(安徽)科技创新成果转化交易会”

在今年的“政府工作报告”中，“沿途下蛋”成为热词，如何加快科技成果转化落地也成为公众关注的热门话题。近年来，我省在科技成果转化工作上亮点不断，省科技厅厅长罗平介绍说，五年来，全省共吸引500多个科技人才团队在皖创办公司，转化先进科技成果，省级财政累计资助11.13亿元，引导地和社会资金投入超过60亿元。

罗平介绍说，通过举办安徽科技成果转化交易会、安徽省大院大所合作科技成果对接会，推进供需双方有效对接，引导企业、高校、科研院所开展产学研合作，重点支持国内外知名高校院所在我省转化科技成果。152项大院大所合作科技成果项目、71项大院大所创新平台等对接签约，目前，这些签约项目中8成以上在全省各地落地转化，以后每年我省都将举办中国(安徽)科技创新成果转化交易会。

2014年以来，我省出台《安徽省扶持高层次人才团队在皖创新创业实施细则》，吸引海内外高层次科技人才团队落户安徽创新创业。五年来，全省共吸引500多个科技人才团队在皖创办公司，转化先进科技成果，省级财政累计资助11.13亿元，引导地和社会资金投入超过60亿元。2019年获扶持团队企业总产值近50亿元，同比增长19%。

近年来，我省围绕前沿科技研发、转化基础研究衍生成果的“沿途下蛋”机制取得积极进展。如依托“人造太阳”大科学装置中间成果，已有68项技术成功应用在经济建设主战场。省政府并出台“科技十条”，对省内高校院所转化科技成果，对在皖企业购买省外先进技术成果，按技术合同成交实际到账额，给予10%的补助。

2019年，我省首次实施重大科技成果工程化研发项目，在人工智能、新一代信息技术、集成电路、先进制造等领域，对具有重大产业化价值、有一定前期研发基础、但尚未形成实际应用且需要进一步熟化的重大科技成果，开展工程化研发，从而形成新技术、新工艺、新材料和新产品。2019年，以企业和高校院所为主体，共实施了15项重大成果工程化研发项目，有望促进一批重大科技成果的熟化和工程化，进一步促进一批科技成果得以转化。

省生态环境厅副厅长罗宏：“2019年，朋友圈里晒蓝天的次数更多了”

很多市民都发觉，在2019年里，好天气越来越多了，朋友圈里能够晒蓝天白云的次数也越来越多。在三大攻坚战中，污染防治攻坚战是重要的一个组成部分。省生态环境厅副厅长罗宏介绍说，在2019年，我省的PM2.5平均浓度下降到监测以来最好水平，安徽人民从蓝天碧水，获得感和幸福感也越来越强。

罗宏介绍，在2019年，我省的生态环境质量继续改善，去年全省pm2.5的平均浓度下降46微克，比2015年下降了12.8%。长江流域的地表水的优良比例达到了85%，达到了最好水平，也首次全国考核达标。对突出环境问题的整改，取得了重大成效，2019年底完成整改1174个，超过了90%。罗宏举了马鞍山薛家洼的例子，“原来马鞍山是临江不见江，随着薛家洼码头整治，现在是‘岸绿鸟鸣人儿美’，成了马鞍山著名的风景点。”

罗宏介绍说，安徽运用了技术信息化的手段来推进智慧环保建设，建成了全省生态环境大数据中心，在全省2015个点实行了自动监控设备数据的安装，联网以及运维监管的全覆盖。这项工作在全国开了先河。在生态环境的监管和督查方面，我省实行了生态环境保护的大统一的格局，强烈推动了生态环境保护督查，把党政同责、一岗双责、终身问责这项工作推到了实处。

罗宏说，2020年是实现污染防治攻坚战第一阶段目标的决战决胜之年。在今年，我省要确保空气质量的指标能达到标准，要将PM2.5下降18%。同时要进一步加大环境问题的整改，打好其它标志性战役，尤其是打好长江流域的生态环境保护攻坚战，以实现“共抓大保护，不搞大开发”这一目标。

省医保局局长金维加：去年我省降低药品虚高价格为患者和医保基金节约3个亿

“看病贵”的问题，一直是群众关心的民生热点，在2019年，我省医保局一直把缓解群众“看病贵”问题作为工作目标，打破“药价高”的堤坝，挤出药价虚高“水分”，推动更多“救命药”大幅降价。

金维加表示，2019年，我省降低药品虚高价格，在确保国家谈判的122种药品降价落地的同时，又针对我省患者用量较大的常用药品，组织两轮药品的谈判议价，48种药品大幅降价。依据2019年这48种药品全省用量来测算，一个年度可累计减少患者和医保基金支出近3个亿。

同时，降低高值医用耗材虚高价格。2019年，我省在全国率先开展高值医用耗材带量采购，建立省属公立医院采购联合体，对骨科植入(脊柱)类、眼科(人工晶体)类产品进行带量采购。骨科脊柱类材料总体平均降价53.4%，单个组件最大降幅95%；人工晶体类总体平均降价20.5%。依据2019年全省实际用量，一个年度内两类耗材可减少患者和医保基金支出近4亿元。

“我省一直致力于提高百姓的医疗保障待遇。”金维加说，自2019年7月1日起，我们统一了全省城乡居民医疗保障待遇，建立城乡居民高血压、糖尿病“两病”门诊用药保障机制，同时将大病保险的报销比例从50%提高到60%。为此全年医保基金多支出7亿多元，也就是说患者少支出7个亿。

此外，我省还规范医保服务行为，建立了医保协议医师制度，规范定点医药机构协议管理，制定了城乡居民医保报销的负面清单，加大打击欺诈骗保力度，不合理检查、不合理用药、不合理诊疗现象有所减少。2019年，全省医保基金支出增幅与2018年同期相比下降6.9个百分点，不合理医疗费用支出得到有效遏制。这种在理念、作风上的嬗变，是最大收获，也最为根本。

睡觉鼾声如雷！警惕呼吸暂停综合征

据人民网-科普中国 前一秒鼾声如雷，后一秒呼吸没了，这不是危言耸听。睡眠呼吸暂停综合征，是越来越多中国人需要面对的疾病，通俗点说就是病态的打鼾。今天我们就睡眠呼吸障碍、打呼噜，以及睡眠质量等问题进行探讨交流。

什么是睡眠呼吸暂停综合征？

呼吸口腔气流停止十秒以上，同时伴有氧饱和度，基础水平下降四个百分点可以称之为一次睡眠呼吸暂停。睡眠呼吸暂停综合征经过睡眠监测每小时发生暂停五次，同时伴有病人日间嗜睡、困倦，家人发现睡眠时有憋醒，同时又合并高血压病、冠心病、脑卒中，甚至糖尿病、房颤、心衰，还有认知功能障碍。呼吸暂停每小时五次，同时有一症状或者一个并发症即可确诊为呼吸暂停综合征，北京大学第三医院呼吸内科主任医师张立

强表示。

不是所有打呼噜都是睡眠呼吸暂停综合征

睡眠呼吸暂停综合征的患者打呼噜很有特点：第一，非常响亮。第二，非常不规律、时断时续、忽高忽低，往往是几声之后停了，出现十秒甚至几十秒的静寂，之后出现非常响亮的呼噜声，重新开始循环。

怎样才能是正常的睡眠？

一般正常的睡眠要满足以下至少两点：第一，睡眠时间足够长。七至十五岁儿童要保证睡眠在九至十个小时；十五至二十岁的少年和青年往往要满足睡眠八至九个小时；成年人往往是七至八个小时；老年人时间会短一些，一般六至七个小时；婴幼儿的时间就更长了，可以十几个小时甚至二十多个小时。

第二，睡眠质量要好。怎么评价呢？我们一般认为睡眠之后疲劳感消失了，头脑清晰，精力充沛，身体感觉非常舒服，非常好胜任工作和学习，日常也可以从这几条来判断自己的睡眠是否良好。

【两会系列新闻发布会】

粮食“十六连丰”！

安徽农民收入增幅位居全国前列

1月14日，省委农办主任、省农业农村厅厅长卢仕仁做客两会发布会，介绍安徽乡村振兴战略实施情况。

增收——

预计全年农村居民人均可支配收入增长10%以上

2019年，安徽以实施乡村振兴战略为总抓手，推进脱贫攻坚和乡村振兴相衔接，统筹抓好“三农”各项工作。全年粮食总产810.8亿斤，增长1.17%，比全国高0.27个百分点，居全国第4位，居历史第2高位，实现“十六连丰”。农民收入增幅也在全国居于前列，预计全年农村居民人均可支配收入增长10%以上，与全国农民收入的绝对值差额由过去四年的连续扩大变成了近两年连续缩小。

去年安徽还入选全国农村集体产权制度改革首批整省试点，93.7%的村完成产权制度改革，52.8%的村完成“三变”改革，预计新增集体经济强村400个以上。家庭农场、农民合作社双双突破10万个，分居全国第1位、第8位。

脱贫——

确保如期实现剩余8.7万贫困人口全部脱贫

今年是全面建成小康社会实现之年，是全面打赢脱贫攻坚战收官之年，做好“三农”工作具有特殊重要性。卢仕仁表示，安徽农业农村部门将坚决完成打赢脱贫攻坚战、加快补齐全面小康“三农”领域突出短板两大重点任务，同时抓好“三农”领域其他重点工作，确保农村同步全面建成小康社会。

在产业扶贫上，扎实推进“四带一自”，建立完善紧密型利益联结机制，加强农业特色扶贫产业风险防控，以产业兴旺带动农民和贫困户增收，确保如期实现现行标准下剩余8.7万贫困人口全部脱贫。抓好补短板，对标我省“十三五”规划，就全面建成小康社会“三农”领域的10项突出短板，拿

出有针对性的政策举措，倒排工期，挂图作战，确保如期补上。抓好富民乡村产业，把以农业农村资源为依托的二三产业尽量留在农村，把整个农业产业链的增值收益、就业岗位尽量留给农民。

改革——

开展第二轮土地承包到期后再延长30年先行试点

安徽一直走在农村改革前列，今年也依然将在改革上发力。据卢仕仁介绍，今年我省将深入推进农村承包地“三权分置”改革，开展第二轮土地承包到期后再延长30年先行试点，探索制定延包的具体办法。大力推进“两改革一发展”，完成农村集体产权制度改革整省试点任务，开展改革的村达60%以上，实现集体经济强村比重总体达8%。

保供应——

建设100个以上长三角绿色农产品生产加工供应基地

安徽是全国5个商品粮净调出省之一，也是长三角重要的绿色农产品生产加工供应基地，在保障全国和周边区域农产品供给中举足轻重。

“安徽将把保障重要农产品有效供给作为‘三农’工作的头等大事，确保粮食面积稳定在1亿亩、总产稳定在780亿斤以上。”卢仕仁表示，今年安徽将新建高标准农田380万亩，确保建成4670万亩。全面落实扶持生猪生产的各项政策举措，规范畜禽禁养区划定和管理，加强非洲猪瘟防控，确保生猪产能年底基本恢复到接近正常年份水平。

对于长三角，安徽将启动实施“158”行动计划，开展“一县一业(特)”全产业链创建，建设100个以上长三角绿色农产品生产加工供应基地，打造长三角绿色有机“大粮仓”“大菜园”“大果园”。

春节期间猪肉市场供应如何？不会断供！

猪肉价格一直是群众关心的话题。春节即将来临，猪肉供应和价格将呈现怎样的走势？在1月14日召开的两会系列发布会上，安徽省农业农村厅厅长卢仕仁对此进行了回应。

受非洲猪瘟疫情冲击、猪周期下行、一些地方不当禁养限养等因素影响，我省生猪生产下滑。据国家统计局安徽调查总队数据，2019年猪肉产量197.8万吨，同比下降18.9%。“但到10月份后生猪生产实现探底回升，11月份全省生猪期末存栏1150多万头，环比增加1.17%。”卢仕仁表示，春节即将来临，为保障节日期间肉食品尤其是猪肉市场供应，省农业农村厅将会同有关部门积极采取措施，切实做好稳价保供工作。

首先是加强生猪生产监测，引导和动员规模养殖场在春节期间适时出栏育肥猪。其次是用好政府冻猪肉储备投放。“几个部门准备了1万吨储备，根据市场需求，适时投放，保障重点时段猪肉消费需求。”卢仕仁说，我省还引导社会储备投向市场，“积极引导屠宰加工企业、批发商等储存肉量，向市场投放，和政府投放形成联动机制。”

同时我省还扩大牛羊肉、禽肉等替代品供应。据统计，2019年禽肉、禽蛋、牛肉、羊肉产量同比有较大增长，分别



增长15.9%、6.6%、9.0%、9.8%。“我们将积极组织有关企业有序向市场投放禽肉、牛羊肉等猪肉替代品，增加春节期间动物性蛋白质供应。”卢仕仁表态，在这些有力措施下，预计春节期间我省猪肉市场供应趋于紧平衡，不会出现市场断供。

【两会1+1】

“文化大餐”滋润百姓生活

文化，既是凝聚人心的精神纽带，又是增进民生福祉的关键因素。唯有持续增加高质量的文化供给，补齐公共文化服务短板，才能不断增强人民群众的文化获得感、幸福感。

省人大代表马彩婷：筑牢文化阵地，关爱留守儿童成长
乡镇综合文化站是扎根基层的文化阵地，要关注乡村弱势群体尤其是留守儿童，常态化开展各类关爱活动，比如集中为孩子辅导作业、举办文化活动、开展心理辅导等，让孩子感受到社会的温暖，促进他们思想、学习、生活等方面的成长。

@小溪：自从村里建起文化综合服务中心，留守老人逐渐离开麻将桌，开始读书看报听戏下棋。这里夏天有茶水，

冬天有空调，成了大家都爱光顾的“文化会客厅”。

省政协委员赵纯钢：支持基层院团，让文化惠民常态化

我所在的省徽京剧院每年都举办送戏下乡活动，我们深切感受到基层群众对优质文化的渴望。县级以下的民营剧团植根于基层，方便开展各类活动。希望给予这些小剧团更多政策引导和资金扶持，让文化惠民常态化，切实提升百姓幸福感。

@庐州晓月：文化送到家门口，首先要对群众胃口。文化部门要提前准备“文化菜谱”，把“点单”自主权交给群众，让他们选择要什么、看什么。群众喜闻乐见，“文化大餐”才能好看好吃。

(据中安在线、中安新闻客户端)

●祥泰商场：

祥泰承诺：祥泰无假货，件件信得过，价高可退款，不满能退货。若您在祥泰商场购买的商品发现质量问题或价格高于本县同类商场的，给予退差价，并奖励20元购物券；若发现营业员不使用文明用语或接待不满意的请到服务台投诉，并奖励20元购物券。

●苏果超市：

年货大集：1.15-1.28，汤臣倍健联营专柜满300减50；玩具满100减20；箱包满100减20；徐福记品牌7折；宠物食品8折。

●凤台县福燕装饰有限公司：

口碑铸造品牌，实力赢得信任。追求艺术与技术的完美结合，福燕装饰为您缔造温馨时尚的家居环境。

热线：8986133

18955425858 13305548933

地址：凤台河东亿联五金城D2区301室

●凤台佳泰商贸：

手工酿造，沙河酒！滴滴粮食香！凤台佳泰商贸有限公司特邀您品鉴！
品酒热线：0554-8019888
18155475058 18955425858
地址：凤台县体育场南门沙河酒专卖店

●凤台懒猫拼拼：

懒猫拼拼一万平方米超市已于元月12日盛大开业。元月12日—18日购物送绿源电瓶车，满60送600，部分商品低至1角钱。
地址：凤台金地新天地懒猫拼拼超市
服务热线：18655447950

服
务
资
讯

